

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Miércoles 5 de Octubre 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 6.043

De la depresión económica mundial

LA SITUACION ECONOMICA NORTEAMERICANA

A pesar de las muchas informaciones de tono optimista que vienen circulando con el deseo de probar que la crisis está ya superada en Norteamérica, es lo cierto que todavía resulta completamente prematuro afirmarlo, pues aún cuando buena parte de los valores han sufrido alzas de consideración en la Bolsa, y algunas materias primas han mejorado también sus precios, el movimiento ascendente no es general sufre con facilidad oscilaciones, que demuestran cuán prematuro es considerar definitivamente vencida la depresión.

Así por ejemplo, la oficina de estadística correspondiente ha evaluado últimamente, en primero de Septiembre, el rendimiento de la cosecha de algodón en 11.310.000 balas. La estimación anterior, de primero de Agosto, la había calculado en 11.306.000. Pues bien; ha bastado esta ligera diferencia en más para que los mercados algodoneiros volvieran a sentirse fuertemente deprimidos y para que recularan los precios, porque anteriormente se había creído que el rendimiento total de la cosecha estadounidense no pasaría en manera alguna de 10.500.000 balas, esperándose todavía alguna reducción más que ya había sido descontada por el mercado, reflejándose en un alza correlativa del precio.

Por otra parte, el senador King, miembro de la comisión financiera del Senado, en el curso de una discusión sobre materia tributaria ha afirmado que según los datos de la Tesorería, el déficit presupuestario de los Estados Unidos en el ejercicio en curso no será inferior a 2.000 millones de dólares, o sea los cambios corrientes, unos 25.000 millones de pesetas.

Con este mismo cálculo ha coincidido en un reciente estudio el corresponsal en Nueva York, del "Manchester Guardian", siendo asimismo muy semejantes los datos de una información que acaba de transmitir a Europa la Agencia Reuter.

Es creencia que se va extendiendo en los círculos financieros norteamericanos la de que se hace imprescindible una revisión tributaria, procediéndose a un reajuste total de los impuestos y de las principales partidas del presupuesto.

Mientras eclosiona de esta naturaleza no sean dominados, no es prudente afirmar de modo rotundo que haya sido superada la crisis económica.

INFORMACIONES DE ESPAÑA

La implantación de la Reforma Agraria

Las últimas reuniones ministeriales han sido muy fecundas para la futura estructuración económica del país, de la que es base indiscutible la Reforma agraria llevada a buen puerto con tino insuperable por el Gobierno de la República.

En ellas han quedado dibujados los instrumentos que han de realizarse, probándose hasta la saciedad, como ha dicho algún comentarista, que no se trata de una mera especulación teórica o de un juego político para dar satisfacción aparente a un sector de la opinión pública, sino de una reforma a fondo, cuidadosamente pensada, en la que se revela la firme voluntad de realización que el respectivo anima al Gobierno.

Eje esencial de la implantación de la Reforma ha de ser el Banco Nacional Agrario anunciado en el último Consejo de ministros. La noticia de su creación ha causado un gran efecto, por confirmar esa voluntad de realización a que antes nos referíamos, sin que se revele en ningún sector de la economía nacional la menor inquietud a este propósito, ni aun en aquellos círculos más influidos por la banca privada que un observador poco informado sobre la realidad de los hechos pudiera creer amenazada por el nuevo instrumento crediticio.

A nuestro entender, aun en este terreno particularismo de intereses, hubiera sido injustificada la inquietud. En primer término, porque la vida económica es cada día más compleja, y exige para servir adecuadamente a sus distintas necesidades la creación de organismos especiales debidamente preparados. En segundo lugar, porque la Reforma agraria necesita para su implantación capitales cuantiosísimos que la Banca privada no podría aportar sin mermar considerablemente los que para sus funciones generales y rivativas debe tener dispuestos. Últimamente, porque la Reforma, implantada con la celeridad que puede suponer el tener a su disposición un instrumento crediticio especial, ampliamente dotado,

de, ha de representar una considerable elevación del nivel de vida de toda España agrícola del que nadie se beneficiará más que la propia banca privada.

Una cuestión interesantísima es la de cómo se ha de constituir el capital que necesita la nueva institución bancaria para desenvolverse holgadamente en orden a los fines para los que va a ser organizada. A este propósito se ha recordado que en Francia la Caja Nacional correspondiente se nutre con aportaciones del Estado y una participación en los beneficios del Banco de Francia, que en estos años es del orden de unos 15 millones de francos. Sería muy interesante que se estudiara la procedencia de hacer algo análogo en España. En nuestro país se está dando el caso, infinidad de veces censurado, de existir una notoria falta de correlación entre la situación económica general y la especial del Banco. Hasta tal extremo es cierto esto, que exagerando la nota, para hacerla más gráfica al caricaturizarla, se ha podido decir que cuanto peor es la situación del país, más prospera era la del Banco de España. En consecuencia, en muchas ocasiones se han ideado diversos arbitrios para ligarlas más sólidamente, como ocurre en todas partes, afectando los beneficios que pudieran llamarse extraordinarios, obtenidos por operaciones que es imprescindible realizar en estos tiempos extraordinariamente difíciles, a algo que representara un positivo beneficio para el país. La Reforma agraria abre a estos propósitos cauces de toda justicia, que al propio tiempo pueden representar una cooperación importantísima a esta gran obra nacional.

Otra vez el atesoramiento

Hace tiempo que no nos habíamos ocupado del problema de la ocultación del dinero, porque había cesado la conducta suicida e ignorante que quienes sustraían el numerario de la circulación. Quedaba, como siempre, el atesoramiento endémico, el de esa pobre gente inculta que no quiere saber nada de los establecimientos de crédito, el atesoramiento vinculado en la olla enterrada y en la media oculta en las profundidades del arca, presa fácil para las habilidades de los amigos de lo ajeno, como en el reciente caso de esa vecina del pueblo granadino de Salobreña, que guardaba cinco mil y pico de pesetas en una almohada de donde le desaparecieron sin saber cómo.

Ejemplos como este pueden citarse todos los días y no cesarán hasta que la instrucción y la cultura lleguen a los últimos rincones de España. Pero ahora nos referimos a esta ocultación que pudiéramos denominar misera y tradicional, y que no ha aumentado, antes bien, va disminuyendo, como lo acredita el alza de las imitaciones en las Cajas de Ahorros y de los pequeños cuentacorrentistas.

Es en las Bolsas donde se están manifestando, como otros de los procedimientos de descrédito para el régimen, nuevos fenómenos del atesoramiento. El capitalista negado, no más culto que el lugareño infeliz y receloso, y de peor intención, porque sabe las consecuencias de su conducta, se ha lanzado a vender valores de todas clases para realizar fuertes cantidades, a fin de influir en la situación económica general con el absentismo y la baja en las cotizaciones.

Ahora bien, dada la firme posición de nuestra moneda y la estimación que la Hacienda merece en el exterior, de esa campaña impremeditada, sólo han de deducirse perjuicios considerables para los que tengan improductivo su capital, expuesto a los riesgos de la falta de seguridad y a las resoluciones gubernamentales. Exportar dinero es cada día más expuesto y ahora especialmente peligroso cuando actúa un juez celoso e inteligente, que está descubriendo las organizaciones denunciadas oportunamente por nuestra intuición y conocimiento de los medios capitalistas españoles.

Aparte de que la baja del interés y, en algunos países, el cobro por derechos de custodia, y los movimientos de retroceso experimentados en naciones que, como Suiza y Holanda, fueron refugio para el dinero trahumante, no permiten la menor confianza en el trueque por divisas que han de experimentar verdaderos desahucios.

LEA
USTED
TODOS LOS DIAS
"EL NOTICIERO GADITANO"
DONDE ENCONTRARA
INTERESANTE
INFORMACION

Artistas de cine



La notable estrella de "cine", Norma Shearer

El domingo próximo en el Gran Teatro

En los anales de la historia de la afición gaditana, se marcará con guarismos de plata, la fecha del próximo domingo.

Siempre desde estas columnas pregonamos, defendimos e instamos a la formación en Cádiz de un Cuadro Artístico que mereciera los honores de tal y que acabara de una vez con el triste espectáculo de unos aficionados, de muy buena voluntad, si se quiere, pero que faltos de entrenamiento y quizá de dirección, se presentaban en nuestro primer rollo por aturdimiento y fastidio de los que pacientemente espectadores no podían levantar las butacas del patio ni desalojar los patios de sillas.

Y como el que espera, si a veces se desespera, también suele darse el caso, de que logre lo anhelado. He aquí caro lector, que Crispín está de enhorabuena porque al fin se vio plasmado en realidad su sueño.

El domingo se presente, por vez primera en Cádiz el "Cuadro González del Toro". Dos funciones: tarde y noche, a beneficio de las Cantinas Escolares. Asistirá la brillante Banda Municipal.

Crispín no duda que el Teatro ha de revestir un hermoso aspecto. La afición gaditana, cuantos son amantes del Teatro, acudirán al palacio de la plaza de Falla para admirar una labor que me permita vaticinar, calificándola de insuperable.

La constancia de don José Cortés, el activo director del Cuadro, así ha sabido conseguirlo de las huestes a sus órdenes.

De la afición gaditana se ha ido seleccionando los mejores elementos y formado un plantel que a juicio de Crispín, conseguirá múltiples éxitos.

Asistimos al ensayo y vimos como la señorita Teresa Moreno, en un completo dominio de su papel, va consiguiendo determinar hábilmente las difíciles tonalidades del personaje "Inés", en la graciosa comedia de Paso y González del Toro, titulada "Las mujeres de Zo-

rrilla", obra con la que hará su debut el Cuadro de referencia.

Maria Rosa Alley, la simpática morena, que encarnará a la brava Estanquera, tiene sabido su rol, y siempre en situación escénica perfecta, ha de contribuir en un mucho al éxito de la comedia.

Sra. de Cortés, en labor admirable; Srta. Pérez Gutiérrez, y en fin, todas a nuestro juicio, se hallan en condiciones de conquistar muchos aplausos en el Gran Teatro de Falla el próximo domingo.

De los hombres, que al teatro, que digamos los nombres siguientes para que no dude del éxito de la velada, ni de la verdadera importancia artística del Cuadro: Loayza, Alley (dos dos hermanos, ambos tan artistas y competentes como siempre), Prius, Gargallo, Cortés, Varela, Marquez y Moreno. Si hay quien dude, en que es lo mejor de la afición gaditana, que vaya al Gran Teatro el domingo y se convencerá.

Otra nota importante es, lector, que en dicha obra se estrena un decorado de Gargallo, el simpático actor cómico de la "Compañía" y notable artista de la localidad. Gargallo, encaprichado para el arte, lo mismo interpreta una comedia, que esculpe, dibuja, pinta y canta, de todo hace y todo lo hace bien. Por adelantado felicitamos al escénografo ya que hemos admirado el artístico decorado que ha confeccionado para la comedia del domingo.

Y nada más por hoy lector, si no es mi recomendación de que vayas encargando las localidades, que así, a más de admirar la labor de unos entusiastas del arte de Falla, harás una verdadera obra de caridad contribuyendo en beneficio de una idea tan hermosa como es la de las Cantinas Escolares.

Tuyo de siempre,

CRISPIN.

SE VENDE AUTO BUICK, cuatro asientos, matrícula A. N. M. S. F. 31.—Razón: Comandante Marina, donde se admiten ofertas

DEL MOMENTO

Juego duro...

A veces, en el transcurso de los partidos de fútbol se ofrecen aspectos que, si merecen recogerse para ser elogiados o censurados, en cambio no encajan del todo bien al escribir del "match", y es preferible tratarlos aisladamente, con tranquilidad y sin prisas.

De esta manera se facilita la posibilidad de que surtan los efectos deseados.

El domingo, por ejemplo, vimos que con un ahínco digno de misión enaltecedora, algunos jugadores—precisándose de nombres—buscaban ir sucesivamente ocasiones para agredirse en forma más o menos velada y siempre procurando hacerse el mayor daño posible.

Esto, aparte de la acción reprochable, revela inconsciencia en los que practican tales procedimientos. Tenemos muy presente que en el fútbol se producen momentos en los que hasta la violencia—mejor dicha estaría el ímpetu—, siempre que sea noble, es necesaria, y debido a este brio se originan inmensamente daños que no se quieren causar.

Pero también, en otras fases del juego, y sin razones que lo justifiquen, hay quienes recurren a procedimientos inadmisibles, que reclaman la inmediata intervención arbitral o de las autoridades de la Sociedad a la que pertenece el jugador para reconvenirle sin contemplaciones.

Ligáramos al caos si a los jugadores—gente joven en la que hierve la sangre—se les permitiera tomarse la justicia por su mano—por su pie—al sentirse víctimas de una agresión premeditada por un adversario, adversario deportivo.

Puede existir, y existe, quien no repara en medios para anular a jugadores del equipo rival.

En este caso, tan pronto como se advierta la intención, el que está abocado a sentirse víctima de esa mala conducta, en lugar de responder de idéntica forma, y suponiendo que el árbitro no quiera darse por enterado, debe poner en conocimiento del compañero que desempeña el cargo de capitán, para que éste se apresure a ponerlo en conocimiento del juez.

Porque resulta una estupidez mayúscula el que jugadores que se encuentran en los campos de fútbol en varios partidos a lo largo de la temporada, se persigan con saña hasta satisfacer lo que ellos estiman justa venganza.

El espectáculo que ofrecen los individuos que así se comportan no es de muy buen gusto, que digamos, y por eso nos parecería de perlas que intervinieran inmediatamente y radicalmente los árbitros y los capitanes.

Los que no vamos a los campos de fútbol a ver cómo se acometen a pumapiés los muchachos, no estimaremos que es un signo de timidez o de cobardía si el que se sienta objeto de agresiones lo comunicara a su capitán.

Por el contrario, lo reputaremos de caballerosidad.

Para "zumbarse a modo" no es imprescindible hacerlo ante millares de espectadores.

Ahora, que si las Directivas, los árbitros y los capitanes creen que estas "cosas" de los chicos deben continuar, nosotros seguiremos opinando que es una estupidez mayúscula, puesto que al fin y a la postre la inflamación de un tobillo o la quebradura de las espinillas es a los propios jugadores a quienes privará de almearse en sucesivos partidos, y la mayor parte de los concurrentes deplorarán el haberse visto obligados a presenciar escenas lamentables.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar Lorete Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samí", "Masó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernando Domínguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal". Pesaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don Antonio Aguirregezorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De Pesquería Pasaitarra S. L.: "Santa María" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perlián: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustres Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conclita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Castano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa". De don Guersindo Roura: "Guimerá y Rusinol". De don José León de Carranza: "Cimarrón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De la Pesquera Vasco Gallega, S. L.: "Arno" y "Aralar". De don Vivente Larrañaga: "Fantástico".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Guimerá", 246 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras, besugos pargos, panchos, calamares, cigalas, congrios, rapas, cachuchos, lenguados y brucas; y 71 cajas de 30 kilos con las mismas clases.

"Juanito", 25 caja de pescados de 30 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"Tiburón", 250 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"Santa María", 181 cajas de pescados de 60 kilos y 31 de 30, con las mismas clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

"Canosa", 150 cajas de pescados de 60 kilos, y 150 de 30, con las mismas clases que las anteriores.

Merluzas, de 315 a 350; pescadillas gordas, de 138 a 164; pescadillas terciadas, de 116 a 122; pescadillas chicas, de 74 a 108; pescadillas negras, a 80; congrios, a 62; rapas, a 129; besugos, de 69 a 76; panchos, a 54; cachuchos de 28 a 39.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, 49; pescadillas, 250; gallos, 370; lenguados, 800; besugos, 200; brucas, 125.

Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero

AVANCE ESTADISTICO DE LA COSECHA DE ALGODON EN 1.º DE OCTUBRE DE 1932

En el avance estadístico publicado en 1.º de septiembre último, se consignaba que en las provincias de Andalucía, Extremadura, Toledo y Avila, la superficie total inscrita para el cultivo algodoneero fue de 13.298,47 hectáreas, resultando como consecuencia de la revisión y comprobación efectuada por el personal del Instituto, que la superficie en producción se ha reducido a 7.991,50 hectáreas y calculándose en aquella una cosecha total aproximada de 2.815,107 kilos de algodón bruto, o sea, una media general de 353 kilos por hectárea, equivalentes a 938.400 kilos de fibra, que producirían unas 4.200 balas.

Las condiciones climatológicas del pasado mes de septiembre, en cuanto a temperatura, fueron las normales en esta época en la provincia de Sevilla, presentando los algodones un desarrollo inferior al normal, debido principalmente al retraso producido por las bajas temperaturas de primavera. No obstante, la recolección en esta provincia se ha verificado normalmente hasta el día 26 de septiembre, en que comenzó el período de lluvias, determinando en algunas zonas, y sobre todo en las plantaciones de las Vegas del Guadalquivir, la caída de parte del algodón de las cápsulas ya abrietadas. Esto, unido a los frios de los últimos días del mes, repercutirá probablemente en un retraso en la maduración de las cápsulas que están por abrir y probablemente en que una parte de la cosecha sea de fibras de grados bajos y tejidas o manecadas.

Las mismas consideraciones son aplicables a los algodones de la provincia de Córdoba, y en cuanto a las demás provincias, la circunstancia de no haber comenzado aún en ellas la plena recolección, ha determinado que los datos sean escasos o nulos, si bien las bajas temperaturas hacen prever una disminución en las cifras de cosecha señaladas en el avance anterior.

Las entradas de algodón en la factoría de Sevilla hasta el día 30 de septiembre han sido de 475.000 kilos, contra 375.000 kilos de algodón bruto en la misma fecha del año anterior.

Las balas elaboradas hasta ayer fueron 298, y la semilla producida 120.450 kilos. En el año anterior no comenzó la desmontación hasta el 1.º de octubre.

La reducción de cosecha por las causas indicadas se calcula del 6 al 8 por 100 para las provincias de Sevilla y Cádiz; del 8 al 10 por 100 en la de Córdoba; del 5 por 100 en Badajoz, y del 3 por 100 en las de Avila, Huelva y Cáceres.

En resumen la cosecha total probable se calcula hoy en 2.623,254 kilos de algodón bruto, o sean unos 874.500 kilos de fibra, equivalentes a 3.900 balas.

El algodón en España. De las últimas inspecciones realizadas por el personal del Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero, ha resultado que la superficie en producción de algodón, es de 7.991 hectáreas, en vez de las 12.298 que habían sido inscritas.

El haber sido la primavera y el verano menos calurosos que lo ordinario, ha hecho se retrase el desarrollo de las plantas de algodón y su recolección. Unido a las fuertes lluvias tempranas de fines de septiembre y principio del corriente, harán que la cosecha sea menor de lo esperado y parte de ella de fibras de grados bajos y tejidas o manchadas.

Últimamente se calcula se recolectarán 2.623,254 kilos de algodón bruto (unos 328 kilos por hectárea), que producirán 874.500 kilos de fibra o 3.900 balas.

Cine Gades

HOY MIERCOLES, 5 OCTUBRE.

A las seis y treinta y diez y treinta y cinco minutos.

Richard Arlen y Rosita Moreno en

Camacho de Santa Fe

(Es un film Paramount)

SILLON D. a 5.ª fila 125

6 a 19 id. 100

BUTACA 075

NOTA.—No han sido devueltas a taquilla siete localidades de butaca y una de sillón correspondientes a la función de las diez y treinta suspendida ayer. Sus poseedores pueden reclamar el importe a cualquier hora hábil en la Conserjería del Cine.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad el segundo fruto de su matrimonio, doña Carmen Olmo González, esposa de nuestro estimado convecino don Eleuterio Torres Aparicio.

Nuestra enhorabuena a los padres de la nueva criatura.

CUAL PLUMA AL VIENTO

Ya está en el Parlamento la Ley de Incompatibilidades. Ayer empezó su discusión y continuará en días sucesivos, dando la pauta para que el perfil de la República sea hondamente austero en este aspecto y desmintiendo rotundamente a todos aquellos elementos que tanta campaña de inútil difamación hicieron contra el régimen, y que afirmaban que esa Ley no vendría nunca a las Cortes. Ha venido la Ley, se votará en toda su integridad y será aplicada inmediatamente, sin demoras ni vacilaciones, cumpliéndose por entero otro punto esencial del programa republicano, renovador de la Patria, y podría decirse también del programa personal del señor Asaña.

Aquellas personas, que por su edad hayan podido ver y meditar sobre muchas etapas parlamentarias, podrán compararla con ésta de la segunda República; aquellos más adictos y más entusiasmados en la política que se fue y en la adoración silenciosa al régimen desaparecido, deben poner su mano sobre el corazón y decir, a las claras, si recuerdan una sinceridad igual en la Cámara, una política tan honrada y tan noble, y una rectitud de procedimientos, que lleva a los legisladores republicanos, a votar un proyecto como el de las Incompatibilidades, que va contra sus propios intereses, que arrebatará muchas ilusiones, que ha de truncar muchas esperanzas políticas, y que, incluso, apartará del Parlamento grandes capacidades en todos los órdenes. ¡Ah!, pero sería mezquino y egoísta pensar en eso. Eso era antes, ahora no. Ahora el interés general, la conducta republicana está por encima de todo. Por encima de personalismos, de ambiciones, de envidias, de ataques de lucro, de miras bajas de medro personal o de partido. Por eso será votada la Ley de Incompatibilidades, incluso por los que más directamente resulten perjudicados por ella. Antes que diputado, que catedrático, que director general, subsecretario, o concejal simplemente, se es republicano. Y hay que anteponer a todos los intereses, el interés de la República.

Ya está ahí la Ley de Incompatibilidades. Un nuevo fracaso moral para los que confiaba en que no llegaría nunca a la Cámara; fracaso porque se ven privados de un punto de apoyo, de un arma, para combatir contra el régimen que a cada paso les demuestra, la diferencia que existe entre la organización política actual y el tinglado de antes, entre la Verdad y la Farsa, entre la República y "aquello" que el buen pueblo español soportó, sin protestas, durante tantos años.

En beneficio de nuestros lectores

Libros nuevos a precios reducidos

OBRA DE LENIN:

El Estado y la revolución proletaria (3.ª edición) 4 Ptas.
Ideario bolchevista 4 "
Comunismo de izquierda 4 "
El capitalismo de Estado 4 "

LOS 4 LIBROS: 15 PESETAS

OBRA DE TASIN:
La revolución rusa (2.ª edición) 4 Ptas.
La dictadura del proletariado 4 "
Héroes y mártires de la revolución rusa 4 "

LOS 3 VOLUMENES: 10 PESETAS

LOTE "SELECCION"
Pedro Mata: Teatro trágico 5 Ptas.
Cristóbal de Castro: El rey feon 5 "
Alberto Insúa: Juventina 4 "
E. Zamacois: El guñol del diablo 5 "
Benavente: Mis mejores escenas 250

EL LOTE DE LAS 5 OBRAS: 10 PESETAS

LOTE "ESPECIAL"
La alder soviética 6 Ptas.
La vida de Bakunin 6 "
Historia del partido comunista ruso 6 "
El marqués de Sade 6 "
Tres cómicos del Cine 6 "

LAS CINCO OBRAS: 10 PESETAS

OBRA DE AZORIN:
(Las que valen 4 y 5 pesetas)
Las confesiones de un pequeño filósofo.
El chirrión de los políticos.
Los pueblos.
Don Juan (novela).
Un pueblecito español.
Antonio Azorin.
Una hora de España.
Lecturas españolas.
Los Quintero y otras páginas.
Félix Vargas (novela).
Angelita (auto sacramental).
El político.

CADA CUATRO OBRAS, A ESCOGER, 10 PESETAS.

LOTE DE "POESIAS":
Valle Inclán: El pasajero 3 Ptas.
Villalpesa: Los remansos del crepúsculo 350
Marquina: Las flores de Aragón 350
Machado: Alma 4 "
Verlaine: Poetas malditos 4 "

EL LOTE DE LAS CINCO OBRAS: 10 PESETAS

comunado con los equipos madrileños y el Valladolid.
Claro está que ello implicaría la ruptura del pacto que ahora existe con la Federación Sur, y que, como consecuencia de ello, el Racing cantabria formaría con nuestros clubs un gran fuerte.
Como nadie ignora, la actual organización del campeonato monaíes no puede ser más monótona que los santanderinos, cuya única "salida" interregional está limitada a Palencia.
Parece que todo está limitado por el momento, como antes decimos, a una sugerencia que posiblemente se convertirá en un próximo cambio de impresiones.
Nos parece admirable. Pero, ¿por qué no estirar un poco más... y ofrecerle la Mancomunidad al Orvió, Sporting de Gijón, Zaragoza y Logroño. Ya ¡qué más da!

Pedidos remitiendo su importe por giro a: ALPHA-Alcalá, 105-MADRID

Vida Deportiva

EL IBERICA F. C.

El primer equipo infantil, campeón de su categoría, Iberica Football Club, nos ha remitido un resumen de los partidos jugados durante la presente temporada.
He aquí el resumen:
Iberica, 1.-Balón, 2; Idem, 1.-Idem, 2; Idem, 1.-Idem, 1, primer partido de copa; Idem, 4.-Idem, 0, segundo partido y ganador de la copa; Idem, 6.-Idem, 2; Idem, 4.-Idem, 2; Idem, 1.-Gaditano, 1; Idem, 1.-San Carlos, 1; Idem, 2.-San Carlos, 1; Idem, 10.-Libertad, 0.
Total: nueve partidos; tres empates, treinta tantos a su favor por diez en contra.
Felicitamos a los noveles por sus constantes triunfos y a seguir como hasta aquí consiguiendo victorias.

CLASIFICACION GENERAL DEL CAMPEONATO REGIONAL

Asturias	
J. G. E. P. F. C. P.	
Gijón	2 1 0 0 4 3 3
Oviedo	1 1 0 0 7 0 2
Sporting	1 1 0 0 3 1 1
S. de Avilés	2 0 0 0 7 0

Cantabria

J. G. E. P. F. C. P.	
Eclipse	3 3 0 1 6 4 5
Torrelavega	3 2 0 1 8 5 5
Racing	3 2 0 1 13 4 3
Palencia	3 1 0 2 5 7 2
Tetuán	3 0 0 3 2 14 1

BREVE COMENTARIO A LOS PARTIDOS DEL DOMINGO EN ESPAÑA

El aficionado al fútbol que espera todas las tardes del domingo, sentado en un bar, que le "pasen" los resultados de los partidos de fútbol, pudo ayer "coleccionar" las emociones.

El Madrid, vencedor por 7-0 del Beis. El Athletic de Madrid, vencedor por 3-2 del Sevilla... en Sevilla, donde ocho días antes había vencido al Madrid. El Español, vencido por un segundo, el Baladrugell, con lo cual queda roto el gran interés del partido. Barcelona-Español. El Racing ferrolano, "coco" en el campeonato gallego, fue también vencido por el Celta, equipo que sólo pensamente ha logrado vencer "por los pelos" a equipos muy inferiores... El Athletic de Bilbao, gran campeón de España, no puede hacer otra cosa que empatar con un Arenas de gente nueva. El Deportivo Coruña, el equipo bravo que irrumpió el pasado año en el ruedo nacional, "derrumbando con estrépito", ha empatado con... el Unión de Vigo, un equipo de poca monta. El Castellón fiero líder valenciano, empató en su terreno de El Segui con el Gimnástico de Valencia. Y, en fin, mientras el Logroño, espádn del Noroeste, sólo puede lograr un empate en Tolosa, el Unión de Irún pier de en Gal frente a un Donostia renovado y poco eficaz... con lo que puede, uno figurarse lo poco eficaz que resulta hoy el Unión de Irún.

Jornada de catástrofes, de fieros males. Pero magnífica para los que vemos desde la barrera todos estos "toros".

EL ATHLETIC DE BILBAO A PARIS

El próximo domingo 9 del corriente mes jugará en la capital de Francia el Athletic de Bilbao.

El terreno de juego del parque de los Príncipes quedará inaugurado en el día de hoy, 5 del actual. Ha quedado concertado un encuentro para este fin entre el equipo bilbaíno y el Red Star Olympique, que, ya oficialmente profesional, posee un gran equipo.

AUMENTA LA MANCOMUNIDAD

Leemos en "El Liberal":
"Sabemos que existen sugerencias encaminadas a la formación de una gran "entente" futbolística castellana, que posiblemente cristalizará en la próxima temporada.
Nos referimos a la incorporación a Castilla de la región cantabria, que dentro de una autonomía perfecta jugaría un campeonato man-

Vida Deportiva

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz de la concesión oficial, en tre Oádiz, Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45.
Llegada a Cádiz, a las 17.40.
Llegada a La Línea, a las 12.35.
Llegada a Algeciras, a las 11.40.
Salida de La Línea, a las 12.50.
Salida de Algeciras, a las 13.45.

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24.25 pesetas; en segunda, 20.60 y en tercera, 15.75.
De Cádiz a La Línea, en primera, 28.60; en segunda, 24.30; en tercera, 18.60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, número 31.—Teléfono, 1763.
Oficina en Algeciras: José Luis Torre, núm. 6.—Teléfono, 137.
Oficina en La Línea: Duque de Tejuán, núm. 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro, menos servicio veintitrés de la noche.

Ayuntamiento

CONVOCATORIA

Creada en el presupuesto ordinario una plaza de Auxiliar Técnico de Contabilidad, dotada con el haber anual de tres mil pesetas, ésta habrá de cubrirse por concurso-examen bajo las condiciones que se detallan.

Los aspirantes habrán de tener cumplidos los veintidós años de edad y no exceder de cuarenta y cinco, ser españoles, de buena conducta y estar en posesión o haber satisfecho los derechos del Título de Perito o Contador Mercantil.

Deberán elevar instancia a la Alcaldía en papel timbrado de 150 pesetas, reintegradas con un timbre municipal de 0.25 pesetas, acompañando a dicha solicitud, cédula personal, certificados de buena conducta y moralidad y de carecer de antecedentes penales; certificado del acta de nacimiento y Título de Perito o Contador Mercantil o copia legalizada del mismo o el recibo que acredite haber ingresado la suma correspondiente, así como cuantos documentos tengan a bien presentar como méritos y servicios prestados en oficinas públicas y particulares.

El plazo para solicitar la admisión al concurso-examen, será de treinta días hábiles contados desde la publicación de este anuncio y del correspondiente cuestionario en el "Boletín Oficial" de esta provincia.

Transcurrido dicho plazo y el día que se designe y a la hora también fijada, lo que se le noti-

ficará a los solicitantes, se constituirá en el salón de actos de las Casas Consistoriales el tribunal examinador que habrá de estar formado por el señor Alcalde; el señor Presidente de la Comisión de Hacienda, el señor Presidente de la Comisión de Personal, el señor Interventor de Fondos Municipales y el señor Secretario de la Corporación.

Los concursantes habrán de ingresar previamente en la Depósito Municipal la cantidad de pesetas 20, en concepto de derechos de examen.

El Tribunal examinará los documentos presentados y con vista a ellos y del resultado de los ejercicios que se realicen, elevará la consiguiente propuesta al Ayuntamiento para que éste resuelva en definitiva.

El examen consistirá en dos ejercicios, uno oral y otro práctico. En el primero se sacarán a la suerte tres temas, y en el práctico el Tribunal lo fijará al terminar el primero, versando desde luego sobre el tema que se le indique, cargando y cartas de pago, tramitación y confección de presupuestos, expediente de habilitación de créditos, etc., etc.

Lo que se publica para general conocimiento.

Cádiz 5 de octubre de 1932.—El Alcalde, Manuel de la Pinta.

VISITAS

Las recibidas hoy por el señor Alcalde, fueron las siguientes:
Una comisión de los Tenedores de trigo; señor Lacave y Compañía, y señor Gómez y Compañía.

COMISIONES

La de Asuntos Jurídicos, se reunirá a las 19 horas de mañana.

ORDEN DEL DIA

Para la sesión ordinaria que habrá de celebrar el Excmo. Ayuntamiento, en primera convocatoria, el jueves 6 del actual, a las diez y siete horas y treinta minutos:

Acta de la sesión anterior.
—Exposición de la Alcaldía acompañando las cuentas de gastos del Centenario a Castelar.

—Exposición de la Comisión de Beneficencia y Sanidad, proponiendo el traslado de la Casa de Socorro de Extramuros.

—Idem idem sobre la instalación de una clínica de cirugía menor en parte del local que ocupa la "Gota de Leche".

—Idem idem proponiendo se convoquen a oposiciones para cubrir plazas de Matronas.

—Exposición de la Comisión de Instrucción Pública, proponiendo se reduzca el número de Maestros que prestan servicios en las Escuelas de la Playa. (Sobre la mesa).

—Exposición de la Comisión de Asuntos Sociales, sobre instancia de Demetrio Mateo y Andrés Alba.

—Exposición de la Comisión de Iniciativas y Fomento, sobre adquisición de fotografías de vistas de Cádiz, para fines de propaganda.

—Idem idem proponiendo la celebración de la Feria de Navidad.

—Idem idem relacionado con la fianza del contratista de los servicios de la Playa.

—Idem idem relativo a defectos del Hotel Playa.

—Exposición de la Comisión de Gobernación, relativo al concurso para adquisición de máquinas de escribir.

—Idem idem sobre un busto de José Celestino Mutis para la ciudad de Bogotá.

—Exposición de la minoría socialista sobre inventario del patrimonio municipal.

—Idem idem sobre la demolición de las murallas del barrio de América.

—Idem idem sobre los solares del barrio de América.

—Exposición del señor concejal inspector de la Guardia Municipal, dando cuenta del resultado del concurso celebrado para la adquisición de uniformes con destino a dicho Cuerpo.

Extractos de acuerdos adoptados por el Excmo. Ayuntamiento durante el próximo pasado mes de septiembre.

—Relaciones de cuentas que envían las distintas Comisiones, una vez informadas en sentido favorable.

—Exposición de la Alcaldía sobre la suscripción a los pensionistas de la Transatlántica.

—Idem idem sobre la Escuela de Comercio de esta capital.

Cádiz 4 de octubre de 1932.—El Secretario, F. Domínguez de Cepeda.

Ricardode la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIAS SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ.

Vida obrera

A la Sociedad de Panaderos y sus Afines, más antigua de Cádiz, de- dicado este tributo de reconocimiento y solidaridad, la Nueva Alianza Montañesa y Andaluza de dependientes de Cafés, Restaurant y Anexos.

Compañeros panaderos: Nos dirigimos en manera oficial hacia ustedes, para daros públicamente las más expresivas gracias por todas las atenciones recibidas de esa colectividad que no olvida en su espíritu societario, que la fraternidad proletaria en nuestras divisiones autonómicas, está por encima de los materialismos positivistas en las luchas vitales del derecho ecónomista; que los obreros luchadores por la causa de la transformación social, tenemos que seguir en el campo de batalla para seguir

cerceñando las cabezas de los capitalistas avanzados que son sepulcros blanqueados, donde en su interior se guardan los tremendos juicios que empujaron sus malas entrañas por medio de la explotación de los que vivimos como fieras hambrientas para ganar un triste pedazo de pan mientras la sociedad capitalista disfruta financieramente, procurando llenar en sus cambios de bolsos, sus cuentas corrientes, derribadas a su favor de los usufructos proletarios del brazo productor. Por eso la Sociedad de Panaderos, más antigua de las colectividades gaditanas, navega con rumbo seguido al puerto, seguro de la dignidad social, donde los trabajadores pueden mirarse en el espejo de la Fraternidad societaria de los compañeros panaderos, puesto que estos hermanos del trabajo están siguiendo paso a paso las grandes doctrinas de los emancipadores de la causa del trabajo. Y en donde quiera que haya un panadero, habrá una dignidad representada para la defensa del que como nosotros tenemos que llevar por encima de lo materialismo las energías eficaces para destruir las doctrinas de los falsos apologistas del derecho positivo del obrero español.

Reconociendo esta Sociedad de dependientes, que la Sociedad de panaderos no dudó ni un momento de recibirnos en su seno social para que nosotros nos constituyéramos oficialmente, a pesar de que determinados elementos profesionales querían guillotinar nuestra labor para que los obreros dependientes no nos pudiéramos constituir como obreros incomprensibles a los manejos patronales, la Sociedad de panaderos y en particular los presidentes: Florentino, y Manuel, el actual, se opusieron energicamente en aquella noche de nuestra legal constitución, ante una turba de obreros egipcios que acapararon en aquellas inmedicaciones como zorras astutas que acechaban el momento para apedrear el local de tan dignos y sagrados compañeros, que tenían en aquella negra noche la desgracia de amasar pan que lo otro día comerciarían sus apedreadores.

La Sociedad de dependientes tiene que hacer patentar públicamente que los obreros panaderos de la sociedad más antigua de Cádiz, han ayudado a nuestra causa dentro de la luz del día y sin oscurantismos politéistas, y nosotros en todos los momentos de nuestra vida proletaria y colectivista, estaremos siempre dispuestos a luchar y salir con orgullo a la defensa de su causa. Nosotros a fuerza de nuestros sacrificios habemos hecho nuestra independencia por medio del local, y nos domiciliamos separadamente puesto que en estos momentos de suma gravedad para la causa gremial de los dependientes del ramo de bebidas, se impone en nuestra integridad profesional la más estrecha cumplimentación a todos los motivos de nuestro reglamento, y de ello se infiere que muy a pesar nuestro, pero en la mejor seguridad de no desear: contra nosotros deserciones en reuniones oficiales para obreros tan dignos como los compañeros panaderos, he aquí la deducción en lógica que nos llamamos independientes, pero siempre entrelazados las dos organizaciones para respondernos mutuamente a cualquier motivo social de reivindicación.

Quedamos reconocidos a los comentarios panaderos, y aunque nos despedimos materialmente, vivimos unidos por medio de la unión espiritual y societaria, porque sabemos que fraternalmente han quedado abrazados las dos sociedades autónomas para salir al paso de los que quisieran arrollar la bandera proletaria de nuestros derechos, en la nueva Sociedad de Dependientes y en la más antigua sociedad obrera de panaderos.

El Presidente de la Nueva Alianza, Montañesa y Andaluza, Manuel Pérez Ojedo.

Cádiz a 5 de Octubre de 1932.

DESDE PARIS

Crónica cine notoricia

ALBERTO PREJEAN, SE VA.—Sí, es cierto—nos ha dicho el notable y célebre actor cinematográfico—Salgo inmediatamente para Viena, donde he de reunirme con Brigitte Helm, para filmar "Jaqueline y el amor", en los estudios de la Sascha.

—¿Por qué abandona usted París?

—No lo abandono. Voy a cumplir mis compromisos, voy a intentar, al mismo tiempo, llevar el prestigio cinematográfico de Francia a todas partes. Ya sabe usted que las empresas filmadoras tienen formado una especie de consorcio. Por eso me corresponde ahora trabajar en Viena, con artistas que acaban de actuar en Joinville, aquí en Francia, y bajo la dirección de Schmidt, que ha terminado su última producción en Alemania. El cine europeo está obligado a una producción metódica, perfecta e insuperable, si quiere seguir compitiendo con éxito con el cine yanqui. Lo mismo Francia que Alemania y Austria, se aprestan a esa lucha difícilísima, simultaneando la labor de sus artistas, facilitándose escenarios y salas de proyecciones, aprovechando todo momento y todas las circunstancias favorables en aquellos estudios que quedan circunstancialmente libres, ya que es más fácil trasladar al actor que los escenarios.

—¿Va usted contento?

—Voy seguro de que haremos una buena película. Con Brigitte Helm el auto de probabilidades de éxito es muy crecido. Una usted a este la confianza que tengo en el director y comprenderá usted que no exagero al afirmar que haremos un buen film.

—¿Y por mucho tiempo?

—No; aun cuando todavía ignora si luego he de pasar a Alemania o si he de volver seguidamente a Joinville para comenzar otro film.

Y PBAST VUELVE.—¿Asistió usted al éxito de la versión alemana de su magnífica cinta "La Atlántida"?

—Asistí a su estreno—respondió secamente el admirado director y "metteur".

—¿Acaso esa versión no mereció allá el éxito rotundo que obtuvo aquí, en París, la versión francesa?—aventuramos.

—Buena acogida, sí. Exitó rotundo que cabía esperar, el éxito con que yo soñaba, francamente: no.

Es un caso extraordinario este hombre mimado por la fortuna, considerado hoy, mundialmente, como uno de los mejores directores de cine, y que, sin evanescerse, reconoce, sabe ver y reconocer cuando lo acertado plenamente y cuando no.

—¿No está usted contento, satisfecho de la versión alemana?

—Se ha cuidado tan escrupulosamente como la francesa. Casi me aventuraría a decir que es superior, que se ha interpretado con más seguridad. Y sin embargo...

no, no estoy satisfecho, en general, de "La Atlántida".

—¿Trá usted a España cuando allá se estrenase el film?

—Hace mucho tiempo que deseo ir a España, quiero conocer ese país del que tengo noticias seguras de que sería el mejor escenario cinematográfico, pero no iré con motivo del estreno de "La Atlántida". De ese film ya he hablado, ya se ha hablado bastante. Ahora hay que seguir trabajando, hay que hacer cosas nuevas, no se debe intentar que reviva lo que ya no puede revivir.

E. LAGUNA.

Momentos inolvidables

Hay en la vida de casi todas las personas recuerdos indelebles, algún momento que se destaca vividamente en la memoria. He aquí lo que dicen al respecto las estrellas del cine.

MARIE DRESSLER.—Recuerdo con gran viveza el momento en que debía separarme de mi madre, hace mucho, muchísimo tiempo, cuando yo contaba solamente trece años y me preparaba a emprender una vida completamente nueva. Mi madre y yo nos sentamos a conversar en la orilla de la cama antes de despedirnos. ¡Jamás olvidaré las cosas que me dijo! Habló de los obstáculos con que, en su experiencia, sabía que había de tropezar en mi camino... de la pena que la embargaba de que no pudiese yo terminar mi educación. Me recomendó que leyese diariamente los periódicos, consejo que he seguido toda mi vida, que jamás olvidara que nadie llega a la meta atropellando a los demás; que sea siempre sincera para conmigo misma y para con los otros, y que tuviera presente que sólo se consigue el triunfo a costa de grandes sacrificios y penosa labor.

Ahora, a los sesenta años, los consejos de despedida que me diere en el pequeño dormitorio, están tan vivos en mi mente como el primer día. Aquella breve conversación ha sido la norma de mi conducta. Si he logrado hacer algo bueno en mi vida, probablemente lo debo a este recuerdo.

WALLACE BEERY.—Durante un año mi vida pasó en un circo, donde me hice gran amigo de los elefantes que tenía a mi cargo. Cuando me amenazaba al guñ peligro, no tenía más que meterme entre las patas delanteras de un viejo paquidermo. ¡Mujer, el jefe de la "cuadrilla", y me encontraba a salvo.

Una noche hubo una batahola en la tienda de campaña donde estaban las fieras. Una pantera se había escapado de la jaula, sin que se pudiera saber cómo. Yo me encontraba en medio de la estancia de los elefantes, así que corrí junto a mi viejo amigo, en el preciso instante en que la pantera se me venía encima. El paquidermo movió la trompa y envió a la señora pantera a través de la tienda de campaña. No quedó de la pantera lo suficiente para recogerse con una pala. Fue un momento realmente interesante.

DOROTHY JORDAN.—Uno de los momentos más memorables de mi vida fue en un tren donde viajaba desde Tennessee a

Nueva York. Había pasado con mi familia las vacaciones de Pascua y regresaba sola a la gran metrópoli. Un convoy de carga se descarriló en el camino y el tren en que yo viajaba hubo de detenerse por dos o tres horas en el desierto de un pequeño pueblo que tenía solamente una calle con unas cuantas casas, una tienda de artículos generales y una oficina de Correos. Una de las casas atrajo mi atención por su pequeñez y limpieza. En la blanca cerca de estacas apoyábase una señora de edad, con los ojos más juveniles que jamás haya visto, quien me llamó para preguntarme lo que había sucedido. La demora del tren de Nueva York era un acontecimiento en el pueblo.

Después de charlas un rato, me invitó a pasar al portal y tomar un vaso de leche. Durante nuestra conversación, que duró como una hora, supe que esta mujer había vivido en casi todos los rincones del mundo, siendo su historia de lo más interesante que se pueda imaginar. Había vuelto a los lares de su niñez—pues nació en una hacienda cercana—para terminar sus días en apacible soledad. Quizás si fué la serenidad con que veía la vida, o la tranquilidad que se reflejaba en sus ojos, lo que me impresionó tanto. De todas formas, esa breve plática con una mujer, a la que probablemente no veré más nunca, permanece fija e imborrable en mi memoria.

JOHN BARRYMORE.—Uno de los recuerdos que más presentes tengo es la mañana del 13 de abril de 1906. Trabajaba en cierto teatro en San Francisco. De pronto dejé sentir un terremoto, que me hizo saltar de la cama. Todos los huéspedes del hotel eran presa de un pánico horrible.

Me vestí y salí. Las calles estaban completamente desiertas. Reinaba un silencio sepulcral. La impresión era que nada había sucedido. De momento, sobre las azoteas de los edificios, aparecieron enormes columnas de humo que se elevaban en espiral. La gente corría atropelladamente. En el breve espacio de un minuto la tranquilidad trocóse en un caos. Fué un espectáculo inolvidable.

Más tarde, por supuesto, me obligaron los soldados a limpiar los escombros de las calles. Y mi familia se mefó de mí, diciendo que fué necesario un terremoto para que me levantara... ¡y un ejército para hacerme trabajar!

JIMM YDURANTE.—Siempre me ha preocupado mi nariz. Pero al principio me ha ocasionado muchas tribulaciones. En Nueva York, donde nací, los chicos de la vecindad burlándose de mí y me insultaban... particularmente uno de ellos, que se deleitaba en hacerme blanco de sus fechorías. Decía que yo debería tener dos narices, una a cada lado, para usarlas como asas. Y luego acababa irándose de la nariz.

Yo me consideraba uno de los seres más infortunados de la tierra. Procuré apartarme de su camino, pero siempre perseguía el indigno la ru a que indicaba la brújula... es decir, mi nariz. Un día tiró de ella demasiado fuerte. Nunca me he creído boxeador.

—¿Algun día pagará por esto—le dije cuando me soltó la nariz.

Me dió otro tiro. En vista de esto, decidí cobrarlas "piso pago". No tenía idea de que podía pagar "tan duro". Ni él tampoco. Pero ni con mucho fué ese el momento más feliz de mi vida. Mi mayor goce fué al recibir una carta del susodicho sujeto. ¡Había pagado por ver mi nariz en la pantalla! Y quería saber si le permitía frotar mi prominencia nasal a fuer de talismán de buena suerte.

EL DOMINGO EN CADIZ

Existió gran animación en esta para la gran novillada del próximo domingo en la plaza gaditana, en la que alternarán en la lidia de reses de Santa Coloma los diestros Leopoldo Blanco, Diego de los Reyes y Fernando Domínguez.

ENFERMOS.—Por el doctor don Alvaro Sánchez ha sido objeto de una delicada operación quirúrgica nuestro muy estimado y particular amigo don José Martínez Carrillo de Albornoz, jefe de Coste de la S. E. de C. N.

El estado del enfermo es satisfactorio.

Desearíamos el más pronto restablecimiento.

Mejora de su dolencia don Francisco Menéndez Moro, administrador de "La Correspondencia de San Fernando" y querido amigo nuestro.

Mucho nos alegramos, deseando verle pronto reanudar sus habituales ocupaciones.

LA "GUIA ANUARIO

Nuestro compañero en el Prans, don Gaspar Fernández de León, prepara el número de su "Guía Anuario", que verá la luz pública en los primeros días del próximo mes de enero.

Se propone el querido compañero que su obra de este año supere a la de los anteriores.

El Séptimo Arte

CINE GADES

Es costumbre nuestra, frecuentar el Cine Gades por las noches, al objeto de cumplir el cometido que a él nos lleva.

Anoche, cuando llegamos al mismo, fuimos sorprendidos con la noticia de haberse suspendido la sesión.

Una vez enterados de las causas que lo motivaron, y como tenemos por norma no enjuiciar un tema sin conocerlo, nos abstenernos por completo de hacer el más mínimo comentario sobre lo ocurrido por la noche en dicho espectáculo, así como de dar la opinión que nos merece las causas origen de lo ocurrido.

Después de charlas un rato, me invitó a pasar al portal y tomar un vaso de leche. Durante nuestra conversación, que duró como una hora, supe que esta mujer había vivido en casi todos los rincones del mundo, siendo su historia de lo más interesante que se pueda imaginar. Había vuelto a los lares de su niñez—pues nació en una hacienda cercana—para terminar sus días en apacible soledad. Quizás si fué la serenidad con que veía la vida, o la tranquilidad que se reflejaba en sus ojos, lo que me impresionó tanto. De todas formas, esa breve plática con una mujer, a la que probablemente no veré más nunca, permanece fija e imborrable en mi memoria.

JOHN BARRYMORE.—Uno de los recuerdos que más presentes tengo es la mañana del 13 de abril de 1906. Trabajaba en cierto teatro en San Francisco. De pronto dejé sentir un terremoto, que me hizo saltar de la cama. Todos los huéspedes del hotel eran presa de un pánico horrible.

Me vestí y salí. Las calles estaban completamente desiertas. Reinaba un silencio sepulcral. La impresión era que nada había sucedido. De momento, sobre las azoteas de los edificios, aparecieron enormes columnas de humo que se elevaban en espiral. La gente corría atropelladamente. En el breve espacio de un minuto la tranquilidad trocóse en un caos. Fué un espectáculo inolvidable.

Más tarde, por supuesto, me obligaron los soldados a limpiar los escombros de las calles. Y mi familia se mefó de mí, diciendo que fué necesario un terremoto para que me levantara... ¡y un ejército para hacerme trabajar!

JIMM YDURANTE.—Siempre me ha preocupado mi nariz. Pero al principio me ha ocasionado muchas tribulaciones. En Nueva York, donde nací, los chicos de la vecindad burlándose de mí y me insultaban... particularmente uno de ellos, que se deleitaba en hacerme blanco de sus fechorías. Decía que yo debería tener dos narices, una a cada lado, para usarlas como asas. Y luego acababa irándose de la nariz.

Yo me consideraba uno de los seres más infortunados de la tierra. Procuré apartarme de su camino, pero siempre perseguía el indigno la ru a que indicaba la brújula... es decir, mi nariz. Un día tiró de ella demasiado fuerte. Nunca me he creído boxeador.

—¿Algun día pagará por esto—le dije cuando me soltó la nariz.

Disposiciones de la "Gaceta" y del Diario Oficial de Guerra-Separación definitiva del servicio de dos jueces municipales Reunión de la minoría parlamentaria socialista.-La construcción de un nuevo Palacio de las Cortes.-Clausura de la Asamblea de Transportes.-La restricción de pases en los ferrocarriles.-Esta noche se reunirá el Consejo de Ministros. La huelga de los pesqueros en Vigo.-Un discurso del Mariscal Hindenburg.-Un desagradable incidente en el Pabellón de Marina en Sevilla -El día de la fiesta del Ejército, se celebrará una gran parada militar.-El viernes llegará Azaña a Lora del Río.-Otras interesantísimas noticias de España y del extranjero.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA" Y DEL "DIARIO OFICIAL DE GUERRA". - LA SUBASTA PARA OBRAS EN LA CARRETERA GENERAL DE MADRID A CÁDIZ Y SANLUCAR DE BARRAMEDA. - SEPARACION DEFINITIVA DEL SERVICIO DE DOS JUECES MUNICIPALES. - EJECUCION POR EL ESTADO DE LAS OBRAS DEL PANTANO DE CIGARRA

Madrid.-El periódico oficial publica, entre otras disposiciones, una orden del ministerio de Obras Públicas, señalando el plazo del cinco de noviembre al treinta y uno de diciembre del año actual para la subasta de obras en la carretera general de Madrid-Cádiz y Sanlúcar de Barrameda, para enlazar con los caminos vecinales de Cabezas de San Juan y estación de Lebrija.

Igualmente publica la separación definitiva del servicio de los jueces municipales de Totana y Santa Cruz de la Zarza, don Julián Camino y don Emilio Méndez. -Acordando la ejecución por el Estado de las obras del pantano de Cigarra en el alto Guadiana en la provincia de Cáceres.

Publica también el nombramiento del presidente del Comité Ejecutivo don Luis Salías.

Acendiendo a varias leyes y oficiales de la Guardia civil, publica una disposición ordenando el "Diario Oficial de Guerra" una disposición ordenando la separación definitiva del servicio del teniente coronel de Intendencia don Antonio Camacho, actualmente residente en Melilla.

Asimismo trata de la Fiesta del Ejército, que se celebrará el día 7 del actual en toda España.

Habrán rancho extraordinario para la tropa, entregándose una peseta a los sargentos, y a los soldados dos reales, considerándose el día de asueto.

REUNION DE LA MINORIA PARLAMENTARIA SOCIALISTA

Madrid.-En uno de los salones de la Cámara celebró reunión esta mañana la minoría socialista parlamentaria, que trató ampliamente del proyecto de incompatibilidades, acordando dirigirse al Gobierno para que aclare determinados puntos dudosos que existen en el indicado proyecto.

Se acordó también presentar una proposición de ley a la Cámara, para que se concedan diez millones de pesetas para los damnificados por terremotos, tormentas y pedriscos en todas las regiones españolas.

EXAMEN DE PROYECTOS PARA LA CONSTRUCCION DE UN NUEVO PALACIO DE LAS CORTES

Madrid.-La Comisión de gobierno interior ha celebrado reunión esta mañana, examinando con todo detenimiento los proyectos presentados para un posible nuevo palacio de las Cortes.

Entre los examinados, figuran el lugar donde se encuentra el antiguo cuartel de la Montaña y también el palacio de Marina. Este último parece contar con todas las condiciones exigidas para ello.

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA DE TRANSPORTES. - LAS CONCLUSIONES SERAN ENTREGADAS AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid.-La asamblea de transportes mecánicos por carreteras ha celebrado hoy la sesión de clausura.

Las conclusiones aprobadas se elevan al número de treinta. Estas serán entregadas al ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. - CASARES QUIROGA CONFIRMA QUE ESTA NOCHE SE REUNIRA EL CONSEJO DE MINISTROS. - IPARA LA CONSTRUCCION DE UNA CARRETERA EN JAEN

Madrid.-A las dos de la tarde recibió el señor Casares Quiroga a los periodistas.

ga, con el ex torero Ricardo Torres (Bombita), que fué a pedirle apoyo para la construcción de una carretera provincial en Jaén, donde actualmente Ricardo Torres se encuentra dedicado al cuidado de sus campos.

La construcción de dicha carretera aliviara grandemente la crisis obrera porque se atraviesa en aquella provincia.

Los comisionados salieron altamente satisfechos del recibimiento que les hizo el señor Casares Quiroga.

LA RESTRICCIÓN DE PASES EN LOS FERROCARRILES

Madrid.-El ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, ha firmado una orden reglamentando la concesión de pases y billetes de ferrocarril a familiares y servidores de agentes ferroviarios.

Tan sólo en caso de traslado de éstos de un punto a otro, les serán concedidos billetes gratuitos a sus familiares y servidores.

Caso de infringir esta disposición, serán castigados los que incurran en tal falta con la separación definitiva del servicio.

Puerto Santa María

FUTBOL

El domingo tuvo lugar en el campo del Racing Club, el segundo encuentro de los equipos "Hispania F. C." y "Guadalete F. C.", los que se disputan la copa donada por la Sociedad Racing Club.

El resultado de dicho encuentro fué empate a dos tantos, lo que da lugar a jugar un nuevo partido, que celebrarán en fecha próxima.

Más tarde se celebró también otro partido, en el que se enfrentaron los equipos "Racing" local, y el "Iberia", de Cádiz, ganando el primero por seis a cero.

De arbitro actuó Villanueva.

ENFERMO

En el Ronquillo (Sevilla), donde pasa temporada, se encuentra enfermo de gravedad nuestro querido arcipreste, doctor don Francisco Núñez Galván.

Deseamos pronta mejoría.

TROPAS

Se encuentra en ésta las fuerzas del Regimiento número 27, de guarnición en Cádiz, las que vienen para realizar prácticas militares en este término municipal.

Las fuerzas se componen además de la oficialidad, de unos 750 hombres, siendo dirigidas las prácticas por el teniente coronel don Ernesto Marino, las cuales durarán hasta el lunes 10.

Con motivo de la celebración el día 7 de la Fiesta del Soldado, y hallándose el citado Regimiento en esta localidad, se organizarán varios actos, en los que tomará parte la Banda del mencionado Regimiento. Nuestra mención a dichas fuerzas.

BAUTIZO

En la Iglesia Mayor Prioral, ha sido bautizada la niña dada a luz recientemente por la esposa de don José Antonio Cala Selma.

EL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO SOCIALISTA RECIBE INTERESANTES COMUNICACIONES DE VARIOS COMITES EXTRANJEROS

Madrid.-El Comité ejecutivo del partido socialista celebró un breve cambio de impresiones para conocer los distintos saludos enviados al Comité español por varios Comités socialistas extranjeros, que en términos laudatorios se ocupan de la labor socialista dentro de la República española.

El delegado de Castilla la Vieja, salvó su voto acerca del acuerdo adoptado en la última reunión, que se refería a la situación política de España.

LA HUELGA DE LOS PESQUEROS EN VIGO. - INTENTAN INCENDIAR LOS DOMICILIOS DE DOS PATRONOS. - DETENCIONES DE HUELGUISTAS EN BOUZAS

Vigo.-Un grupo de huelguistas roció con petróleo el domicilio de un patrono pesquero.

El fuego fué sofocado por varios transeúntes.

Los mismos huelguistas intentaron a poco prender fuego al domicilio de otro patrono, pero también fueron frustrados sus propósitos.

En Bouzas la Guardia civil vióse precisada a detener a varios huelguistas, que se dedicaban a practicar actos de sabotaje.

En una calle de dicha localidad, la Policía realizó un registro en el domicilio de un huelguista, encontrando armas, municiones y bidones de gasolina.

En la calle de Tomás Alonso, un grupo de huelguistas tiró a un patrono, sin lograr herirle.

EL OBISPO DE MEXICO EXPULSADO DEL TERRITORIO

México.-Motivado por la Enciclica últimamente publicada por el Papa, dirigida al pueblo mejicano y defendida por el obispo de México, ésta ha sido expulsado por las autoridades del país, habiendo tenido que abandonar hoy el territorio mejicano.

HA SIDO LEVANTADO EL BLOQUEO DEL PUERTO DE SANTOS

Río Janeiro.-En el día de ayer ha sido levantado el bloqueo al puerto de Santos, después de haber quedado sometidos los rebeldes del Estado de San Pablo.

UN DISCURSO DEL MARISCAL HINDEMBURG

Berlin.-El mariscal Hindenburg al celebrar ayer el 85 aniversario de su fallecimiento, ha publicado un interesante discurso en el que dijo que todos los alemanes deben sacrificarse en los momentos actuales para lograr la más pronta reconstrucción del país.

COMENTARIOS DE PRENSA AL PROYECTO DE LEY DE INCOMPATIBILIDADES

Madrid.-El diario "El Sol", al ocuparse del proyecto de ley de incompatibilidades, dice que es mucho más importante que el de responsabilidades, pues la campaña encefálica iniciada en la calle resulta ya verdaderamente insostenible.

Termina expresando que es necesario aprobar esta ley para defender la moralidad de la República.

El diario "Ahora" se ocupa de las reformas militares introducidas por el ministro de la Guerra, y dice que el sentimiento pacifista no se opone a que España tenga un buen Ejército, para defenderse en caso preciso.

"La Libertad" expresa que en las Cortes Constituyentes ni están todos los que son ni son todos los que están, pues en la calle hay una gran fuerza que ayudo considerablemente al advenimiento del régimen, y que tiene por tanto derecho a formar parte de la futura Cámara, para lo que debe cuanto antes irse a un plebiscito en el que el pueblo exprese su soberana voluntad.

En otro suelto resalta que se ha confirmado en todos sus puntos la noticia publicada por dicho periódico hace poco tiempo relativa a la formación de un trust periodístico ministerial.

"El Liberal" comenta el proyecto de ley de incompatibilidades, y dice que ello contribuirá a incrementar la decencia pública de la República.

Refiriéndose a la situación de los periódicos suspendidos, dice que deben aparecer, pues siempre es mejor reprimir que no castigar.

"El Socialista", hablando de las actuaciones sindicales, combate la acción directa.

UN DESAGRADABLE INCIDENTE EN EL PABELLON DE MARINA, EN SEVILLA. - PALABRAS OFENSIVAS DIRIGIDAS AL SEÑOR FERNANDEZ DE LA BANDERA. - SE DA CUENTA DEL HECHO AL JEFE DE LA SEGUNDA DIVISION ORGANICA. - EL DIA DE LA FIESTA DEL EJERCITO SE CELEBRARA UNA GRAN PARADA MILITAR EN EL PRADO DE SAN SEBASTIAN. - ALOCUCION DEL ALCALDE AL VECINDARIO

Sevilla.-En el pabellón de Marina, donde se encuentran la mayoría de los detenidos militares con motivo del pasado movimiento sedicioso del 10 de agosto, ha ocurrido hoy un incidente lamentable.

Las referencias particulares dicen que a dicho pabellón llegaron para evacuar determinadas diligencias, el juez especial delegado, señor Astola, y el alcalde de la capital señor Fernández de la Bandera y varios concejales.

Según parece, la visita era motivada por ver si el señor Fernández de la Bandera o alguno de los concejales reconocían entre los jefes y oficiales detenidos, al que en la noche del diez de agosto se personó en la Sala Capitular y trató de detener al alcalde por orden del general Sanjurjo.

Al ver a éste los detenidos, dirigiéronle palabras poco respetuosas, vertiendo frases y conceptos molestos para la primera autoridad municipal, así como también a algunos de los concejales que le acompañaban.

Aunque el hecho no ha tenido gran trascendencia, ya que tan sólo lo ha conocido un reducido sector de la población, los comentarios han sido sabrosísimos.

Del incidente se ha dado cuenta al jefe de la Segunda División orgánica, general Ruiz Trillo.

El alcalde de la capital ha visitado al general Ruiz Trillo, tratando del programa de fiestas que se celebrará en Sevilla con motivo del Día del Ejército.

Tendrá lugar una gran parada militar en el Prado de San Sebastián, a las once de la mañana del día 7, y después la fuerza desfilará ante el Ayuntamiento.

El señor De la Bandera ha invitado ya a las autoridades y representaciones oficiales para que concurran a la fiesta.

También ha ordenado la fijación de un bando dirigido al pueblo sevillano, al que pide se compenetre con la tropa en esta fiesta nacional en honor de las Instituciones militares.

OTRAS NOTICIAS DE SEVILLA. - PASADO MAÑANA LLEGARA EL JEFE DEL GOBIERNO A LORA DEL RIO. - EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA, SENOR ARAGONÉS, EN LA CAPITAL DE ANDALUCIA. - LOS EXPEDIENTES INSTRUIDOS A LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES. - AGRESSION A UN COMANDANTE DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Sevilla.-Por noticias que nos merecen entero crédito, podemos asegurar que pasado mañana llegará a Lora del Río el presidente del Gobierno, don Manuel Azaña y Díaz, para presenciar las maniobras militares de conjunto que vienen realizándose en aquella localidad.

En dichos ejercicios militares toman parte fuerzas de todos los Cuerpos de la guarnición de Sevilla.

Ha llegado procedente de Madrid, el jefe superior de Policía, señor Aragonés, quien conferenció largo rato con el gobernador civil.

Farce que este viaje del señor Aragonés obedece a examinar directamente los expedientes respectivos de más de cuarenta funcionarios de Vigilancia pertenecientes a la plantilla de Sevilla, que al parecer se encuentran en la actualidad suspendidos de empleo y sueldo y que prestaban servicio el día diez de agosto cuando la intenciona sediciosa.

Oficialmente el señor Peña Novo ha dicho a los periodistas que

el viaje del jefe de Policía obedece tan sólo a realizar una visita de inspección a los servicios policíacos de esta población.

El señor Aragonés ha celebrado también conferencias con los inspectores jefes de Vigilancia de la plantilla de Madrid, que prestan actualmente servicios en Sevilla, creyéndose que en esta reunión se trató de los expedientes a los funcionarios del Cuerpo que prestaban servicio el día del fracasado complot monárquico.

El alcalde ha conferenciado con el gobernador civil, suponiéndose fundadamente que esta visita está relacionada con los acuerdos adoptados por la Comisión especial del Municipio que estudia los expedientes e imposición de sanciones a los funcionarios acusados de desafección al régimen por la conducta observada el diez de agosto.

El señor Peña Novo ha negado esta versión, diciendo que la visita del alcalde tenía por objeto darle cuenta de determinados asuntos del Municipio.

Sin embargo, los periodistas saben que el alcalde le dio cuenta al gobernador de los acuerdos adoptados por dicha Comisión.

De los 27 funcionarios expedientados, 10 han quedado absueltos, proclamándose su inocuidad en el expediente, en el que tampoco se les hace constar imposición de sanción alguna.

Los expedientes de los 17 restantes serán revisados de nuevo por dicha comisión especial en el sentido de ver si deben ser sancionados o qué otra providencia ha de adoptarse con ellos.

El individuo Cristóbal Lozano Alvarez de pésimos antecedentes, con una navaja de las llamadas "cabrillera", ha agredido al jefe de la guardia municipal de Montellana, don Manuel Alvarez Luque, hirándole de gravedad.

El agresor ha sido detenido.

La Policía ha detenido al individuo Antonio Méndez Gómez, que fué quien efectuó la venta de los ornamentos sagrados sustraídos en la iglesia del hospital civil.

El juez que entiende en este asunto, ha estado esta tarde en la cárcel ampliando la declaración a los tres sacristanes detenidos como presuntos autores del robo.

"LA LIBERTAD" DICE QUE LOS NUEVOS PROPIETARIOS DE "EL SOL" Y "LA VOZ" SON AMIGOS PERSONALES DEL SEÑOR AZAÑA, AL QUE ESTAN SOMETIDOS POR DEBERES DE DISCIPLINA POLITICA. - PIDE CELEBRACION DE NUEVAS ELECCIONES

Madrid.-El diario "La Libertad" en su edición de hoy, al hablar del cambio de propiedad de los diarios "El Sol" y "La Voz", agrega que los actuales poseedores de las acciones de estos dos diarios son amigos personales del señor Azaña, al que están vinculados además de por la amistad, sometidos también por deberes de disciplina política.

Se extiende en otras consideraciones sobre este particular, y termina expresando que las organizaciones de partidos políticos no deben hacerse en los pasillos del Congreso como se efectúa hasta ahora, sino que lo natural y lógico debe ser que se verifique en las urnas.

ben hacerse en los pasillos del Congreso como se efectúa hasta ahora, sino que lo natural y lógico debe ser que se verifique en las urnas.

Menudaron los incidentes en la carretera, tanto a la ida como a la vuelta.

Los periódicos se ocupan de este asunto, y lamentan que aun las autoridades no se hayan dado cuenta de la necesidad de reparar el camino.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO

Madrid.-Esta tarde se hablaba en los pasillos del Congreso de la posible sustitución de los ministros socialistas una vez que se celebre el Congreso del partido.

Uno de los miembros del Comité nacional, el señor de Francisco, diputado vasco, expresaba su creencia de que el partido decidiría que el Comité nacional, de acuerdo con la minoría parlamentaria, eligieran el momento oportuno para que los ministros abandonen sus cargos.

También se comentaba la posible presentación a las Cortes del Estatuto vasco, y el señor de Francisco, expresó la posibilidad de que Navarra no formara parte de las provincias que solicitan el Estatuto, primero porque allí no hay ambiente estatutista, más que en la capital y en algún que otro pueblo y segundo porque no ganarían nada después de los fueros que tienen concedidos.

Tampoco en Alava está muy acusada esa aspiración estatutista.

TRES OBISPOS MARCHAN A ROMA

Pamplona.-Han salido en dirección a Roma tres obispos entre los cuales figura el de esta diócesis.

Van a celebrar una entrevista con el Papa, atribuyéndose a la misma gran importancia.

Señales de caucho para Estuelas encargados en Establecimiento Cerón Columela 23.-Cádiz

ESCUELA NACIONAL MATA MARZUELA (SEGOVIA)

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Las recibidas por el señor Icardi, gobernador interino, en la tarde de hoy, fueron:

Don Luis Adalid y don Ricardo Fernández de la Puente, para solicitar la reaperura de Acción Ciudadana.

Don Juan Barba Guzmán. Don Leonardo Torres, para tratar de requerimiento hecho por el Colegio Oficial de Odontólogos.

Comisión de pequeños propietarios de Puerto de Santa María. Don Juan Luis Romero de Aranda, don Manuel Morales Domínguez y el directo del Hospicio de Cádiz.

AUN NO SE HACE LO OCURRIDO EN ROTA

Cuando el señor Icardi recibió a los periodistas, les manifestó que aún no conocía lo ocurrido en Rota, por no haber sido remitida la información de que nos habló ayer.

Esto indica continúa que el alcalde, que es quien trabaja en la investigación de lo sucedido y de las personas que promovieron los sucesos, piensa no dar por terminados sus trabajos, hasta tanto no haya recogido los detalles más mínimos.

Dijo también el gobernador interino, que como se hace constar en las listas de visitas, los señores Adalid y Fernández de la Puente habían estado en su despacho en representación de Acción Ciudadana, para conocer los trámites a llenar para la reapertura de dicho Centro, de lo que les informó.

Terminó su conversación el señor Icardi, con los reporteros, participando que esta noche llegaría a Cádiz el gobernador civil, señor García Labella, quien inmediatamente se posesionará de su cargo.

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar hoy jueves, a las siete de la tarde, en la plaza de Mina, la Banda Municipal.

Primera parte 1.º "El desfile del Amor" (marcha), V. Schertriger. 2.º "¿Cómo están las mujeres?" (schotis del peatón), P. Luna. 3.º "Abril sevillano" (intermedio sinfónico), M. Falxá. 4.º "Al dorarse las espigas" (fantasía), F. Balager.

Segunda parte 1.º "La leyenda del beso" (intermedio), Soutullo y Vert. 2.º "De romería" (rapsodia gallega), R. Saez de Adana. 3.º "La Doloresa" (selección), J. Serrano. 4.º "Retreta austriaca", Keler Bela.

Comandancia Militar de la Plaza

SERVICIO DE LA PLAZA

El servicio de la Plaza mañana, 6 de octubre, es el siguiente: Jefe de día, comandante de Artillería don Sebastián Aranda del Río. Imaginaria, comandante de Artillería don Fernando Martel Viñegra. Hospital y Provisiones, 6.º capitán de Infantería.

PRESENTACIONES

Comandante de Artillería don Acisclo Antón Peláyo.

Advertisement for Rosa Cuesta Herrero, Viuda de Garrachón. Text: Mañana Jueves 6 del corriente, a las 10 y 30, tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Antonio, solemne misa de Requiem con Responso por el alma de la SEÑORA DOÑA Rosa Cuesta Herrero. Que falleció el día 5 de Septiembre, después de recibir los Auxilios Espirituales. Q. S. G. G. Su hijo don Antonio Carrachón Cuesta, hija política doña Felipa Aguado Ruiz y nieto, suplican a sus relaciones y amistades, asistan a tan piadoso acto, cuyos favores agradecerán.

Advertisement for WOLFRAN ink. Text: La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume. PRECIOS: Litro 7,25 ptas. Medio litro 4,75 " Cuarto litro 3,00 " Octavo litro 1,85 " Frasco 100 gramos 1,50 " Id. 50 id. 1,00 " Id. 30 id. 0,75 " Descuentos a revendedores

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.--Teléfono número 1034

Compañía Trasmediterránea MADRID

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CADIZ-CANARIAS.

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Lunes 3 Octubre 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 6 octubre 1932: Vapor Isla de Gran Canarias, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 10 octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 13 de octubre 1932: Vapor Romeu, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 17 de octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 20 octubre 1932: Vapor Isla de Tenerife, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 24 de octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 27 octubre 1932: Vapor Escolano, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 31 octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los buques "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA (Servicio rápido)

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 10 Octubre 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 17 octubre 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.
Lunes 3 Octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid.
Lunes 31 octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla.
Lunes 24 octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid.
Lunes 17 octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla.

LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor.

RIO-MIÑO

Saldrá de Cádiz el 11 de Octubre de 1932.
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE

Saldrá de Cádiz el 24 de septiembre de 1932, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 8 octubre 1932, el vapor Escolano, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 22 octubre 1932, el vapor Romeu, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

SERVICIO QUINCENAL PARA ALICANTE, VALENCIA BARCELONA Y TARRAGONA

Saldrá de Cádiz el 1.º octubre 1932, el vapor Isla de Tenerife.
Saldrá de Cádiz el 15 octubre 1932, el vapor Isla de Gran Canarias.
Saldrá de Cádiz el 29 octubre 1932, el vapor Isla de Tenerife.

LINEA FERNANDO PÓO

Saldrá de Cádiz el día 20 de Octubre de 1932, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo, y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de diciembre de 1932.

Regresará de Fernando Póo el vapor LEGAZPI, el 2 de Octubre de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz.—Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214.

CANAS



Usando RHUM QUINA MELIS conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente.

Venta en todas partes

PILOT RADIO

ANTES DE COMPRAR NINGÚN RECEPTOR OIGA EL PILOT PARA TODAS LAS ONDAS



mo de los de 18 a 2000 m. y de 200 a 2000 m. para todas las corrientes. Los de corriente continua tan potentes como los mejores de alterna. Distribuidor único en España JAIME SCHWAB Los Madrazo, 20.-Madrid Sucursal: Consejo de Ciento, 227, BARCELONA

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.

Descubrimiento americano que reprime los ataques epilépticos

Nueva York, E. U. A.—Informes entusiastas de médicos de Europa, Asia y América, traen nuevas esperanzas a los que sufren de epilepsia. Puede obtenerse un librito gratis, titulado "¿Puede curarse la epilepsia?" escribiendo a: J. Redfern (Dept. 34 C.), 30, Bouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra.

Nueva Ley del Timbre

2,50 ejemplar ESTABLECIMIENTOS CERON Columela, 23, y Moreno de Mora, 4 CADIZ

Bazar LA CONCEPCION Compañía Trasatlántica

Manuel Maure Bablé
CADIZ

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Saneamiento.
Cristal Plano de todas clases y dibujos.

Esta casa cuenta con personal especializado para toda clase de instalaciones, sea cualquiera su importancia

Objetos de fantasía.—Perfumería.—Vajillas

Extenso surtido en servicios para Restaurants y Cafés
Cervantes, 18 duplicado, esquina a Alcalá Zamora.—Teléfono, 1.818

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO REMINGTON

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente
Pídala en las buenas papelerías

AURORA

La mejor pluma para regalo
Venta en las principales papelerías

SERVICIOS DEL MES DE OCTUBRE DE 1932

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Octubre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
Próxima salida el 25 de Noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Octubre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.
Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

La máquina de escribir universal

Exposición y venta

Duque de Tetuán, 39

Corredores

para la plaza y provincia, a comisión, que conozcan los ramos de útiles de escritorio, papelería e imprenta.
Dirigirse con referencias al Apartado 86 CADIZ